



ХРОНИКА

На заседаниях секций организации хирургической помощи и организационных вопросов акушерства и гинекологии докладчики обсудили наиболее актуальные проблемы по специальности и наметили пути их решения.

Итоги работы конференции подвел полковник медицинской службы С.В.Кульев. Он отметил, что в ходе пленарного и секционных заседаний были обсуждены вопросы организации медицинского обеспечения соединений и ча-

стей войскового звена и оперативных объединений, организация медицинского обеспечения соединений и частей в арктической зоне, совершенствование организации хирургической и терапевтической помощи, государственного санитарно-эпидемиологического надзора и медицинских санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в ВС РФ, совершенствование обеспечения медицинской техникой и имуществом в Вооруженных Силах и др.

© КОЛЛЕКТИВ АВТОРОВ, 2015

УДК 615.47:355

Актуальные проблемы обеспечения медицинским имуществом войск (сил)

МИРОШНИЧЕНКО Ю.В., заслуженный работник здравоохранения РФ, профессор, полковник медицинской службы запаса (*miryub1@gmail.com*)

БУНИН С.А., доктор фармацевтических наук, доцент, полковник медицинской службы

КОНОНОВ В.Н., кандидат фармацевтических наук, доцент, полковник медицинской службы

ГОЛУБЕНКО Р.А., кандидат фармацевтических наук, доцент, полковник медицинской службы

КОСТЕНКО Н.Л., кандидат фармацевтических наук

Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова, Санкт-Петербург

На кафедре военно-медицинского снабжения и фармации (ВМСиФ) Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова **7–8 октября 2014 г.** состоялись очередные «Ильинские чтения», традиционно проходящие в формате межвузовской межрегиональной научной конференции. В этом году конференции предшествовала прошедшая 30 сентября 2014 г. торжественная церемония открытия мемориальной доски профессору Льву Фёдоровичу Ильину, что явилось признанием его выдающихся заслуг в развитии отечественной фармации*.

В чтениях приняли участие профессорско-преподавательский состав академии, специалисты фармацевтического профиля медицинских служб военных округов и флотов, представители медицинских и фармацевтических вузов России, а также ведущие специалисты отечественной фармацевтической отрасли.

Конференция началась с торжественного открытия после капитального ремонта и реконструкции аптеки № 1 ВМедА. В церемонии принял участие начальник ГВМУ МО РФ профессор **А.Я.Фисун**, отметивший особую роль фармации в успешном решении задач военного здравоохранения. Главный прорвизор МО РФ профессор **Ю.В.Мирошниченко** в своей речи подчеркнул значимость этого события для улучшения подготовки специалистов фармацевтического профиля медицинской службы Вооруженных Сил.

Пленарное заседание открыл заместитель начальника академии доцент полковник медицинской службы **С.А.Бунин**, отметивший, что начало очередных «Ильинских чтений» в день ввода в эксплуатацию аптеки № 1 академии, имеющей 165-летнюю историю, является знаковым событием. Он выразил надежду, что конференция позволит широко обсудить то новое, что сделано в коллективах ведущих вузов, обобщить накопленные зна-

* См. с. 3 вклейки номера.



ния и наметить пути практической реализации достижений.

С сообщением, посвященным вкладу профессора Л.Ф.Ильина в медицину и фармацию, выступила старший преподаватель кафедры ВМСиФ кандидат фармацевтических наук **Н.Л.Костенко**. Она акцентировала внимание на многогранности научных исследований Л.Ф.Ильина в области технологии лекарственных средств, фармакологии, химии и фармакогнозии. Было отмечено, что благодаря усилиям командования ВМедА, руководства и сотрудников кафедры ВМСиФ, медицинской и фармацевтической общественности Санкт-Петербурга, родных и близких Льва Федоровича, в память о нем, как о выдающемся ученом, педагоге и общественном деятеле, установлена мемориальная доска на доме № 16 по 5-й Советской улице Санкт-Петербурга.

В ответном выступлении сын Л.Ф. Ильина **Сергей Львович** поблагодарил командование ВМедА, руководство и сотрудников кафедры ВМСиФ за организацию чтений, носящих имя его отца, высказал пожелание о долгосрочной перспективе проведения «Ильинских чтений».

С основным докладом «Лекарственное обеспечение в военном здравоохранении – состояние, проблемы, перспективы», подготовленным под руководством профессора Ю.В.Мирошниченко, выступил доцент **Р.А.Голубенко**. В докладе была дана развернутая характеристика системы лекарственного обеспечения и показана его роль в военном здравоохранении России. Отмечено, что высшим политическим руководством страны определены приоритеты здравоохранения, к которым относятся повышение доступности и улучшение качества лекарственного обеспечения. Оценка потребности в лекарственных средствах, характеристика исследований в области нормативной правовой базы по обеспечению войск (сил) медицинским имуществом позволили наметить пути решения проблемных вопросов.

Председатель Санкт-Петербургской профессиональной ассоциации фармацевтических работников **Т.В.Зайченко** осветила проблемы и перспективы развития фармации в Санкт-Петербурге. Она

подчеркнула важность производственных аптек, показала роль общественных объединений в совершенствовании профессиональной деятельности фармацевтических организаций и специалистов.

Доцент кафедры организации и экономики фармации Пятигорского медико-фармацевтического института – филиала Волгоградского государственного медицинского университета **Т.И.Кабакова** осветила результаты фармакоэкономического анализа лечения пострадавших в чрезвычайных ситуациях в условиях военного госпиталя (на примере 1602 ОВКГ ЮВО). Сообщение о социально-экономических условиях формирования фармацевтического рынка России сделал будущий военный провизор курсант 2-го курса 3 факультета ВМедА **М.Ю.Чаплин**.

В работе конференции традиционно приняли участие сотрудники кафедры управления и экономики фармации Российского университета дружбы народов (Москва). Профессор **Е.Е.Лоскутова** представила доклад «Роль профессиональных стандартов в оценке качества подготовки специалистов с высшим фармацевтическим образованием», профессор **В.В.Дорофеева** – «Принципы формирования и обновления содержания высшего фармацевтического образования», профессор **Т.П.Лагуткина** – «Совершенствование преподавания истории фармации для формирования общекультурных и профессиональных компетенций провизора».

На конференции были широко представлены доклады по внедрению передовых форм обучения курсантов и слушателей. Педагогическим и методическим аспектам самостоятельной работы курсантов на кафедре ВМСиФ было посвящено выступление доцентов кафедры **И.В.Гармашовой** и **О.З.Мустаева**, о применении имитационного (симуляционного) обучения при изучении фармацевтической химии доложила доцент **А.С.Саушкина**.

Разработке методик стандартизации контроля качества и количественного определения содержания действующих веществ в новом растительном противотуберкулезном лекарственном препарате посвя-



ХРОНИКА

тил доклад выпускник кафедры ВМСиФ 2012 г., ныне начальник отдела хранения 662 ЦОМТИ МО РФ подполковник медицинской службы **А.С.Зверяченко**.

Старший преподаватель кафедры ВМСиФ **И.В.Клочкова** и аспирант этой кафедры **М.П.Щерба** в своем докладе проанализировали научно-методические подходы к совершенствованию формуллярной системы в военном здравоохранении. Подробно были изложены современные подходы к разработке формуллярных справочников лекарственных средств, которые являются основой информационной поддержки деятельности по обеспечению лекарственными средствами прикрепленных контингентов.

В сложных условиях структурного реформирования войск (сил) особенно актуально прозвучали результаты научных исследований адъюнктов кафедры ВМСиФ подполковника медицинской службы **А.В.Меркулова** «Новая система нормирования медицинского имущества для кораблей и судов Военно-морского флота» и капитана медицинской службы **Е.О.Родионова** «Совершенствование системы нормирования медицинского имущества для госпитального звена медицинской службы». В них была показана необходимость скорейшего оснащения военно-медицинских подразделений и организаций современными образцами медицинского имущества, а также дальнейшего совершенствования ком-

плектно-табельного оснащения воинского и госпитального звеньев медицинской службы.

Сообщение о совершенствовании системы нормирования медицинского имущества ВМедА сделал преподаватель кафедры ВМСиФ подполковник медицинской службы **В.С.Гайнов**. Слушатель магистратуры 1-го курса ВМедА подполковник медицинской службы **В.И.Сафонов** осветил проблемные вопросы обеспечения медицинским кислородом, а слушатель ординатуры 2-го курса ВМедА майор медицинской службы **Г.Н.Медведев** характеризовал порядок обеспечения медицинским имуществом кораблей и судов в современных условиях.

Интересной и продуктивной была дискуссия, развернутая участниками конференции по проблемам, поднятым в основных докладах.

Подводя итоги «Ильинских чтений», профессор Ю.В.Мирошниченко поблагодарил участников за интересные доклады и сообщения, отметил плодотворный обмен мнениями по перспективным направлениям совершенствования отечественной фармацевтической отрасли. Он также выразил уверенность, что в 2015 г., в 5-летний юбилей «Ильинских чтений», можно будет обсудить реализацию получаемых сегодня научных результатов, что позволит обеспечить дальнейшее совершенствование системы медицинского снабжения войск (сил).

*Перевод В.В.Федотовой
Макет и компьютерная верстка В.В.Матиева*



За содержание и достоверность сведений в рекламном объявлении
ответственность несет рекламируемый.



Учредитель – Министерство обороны Российской Федерации.
Зарегистрирован Министерством печати и информации Российской Федерации.
Номер регистрационного свидетельства 01975 от 30.12.1992 г.

Сдано в набор 11.12.14.
Формат 70×108¹/16.
Усл. печ. л. 8,4.
Заказ № 4-2015.

Печать офсетная.
Усл. кр.-отт. 9,8.
Тираж 3774 экз.

Подписано к печати 15.01.15.
Бумага офсетная.
Уч.-изд. л. 8,6.
Каталожная цена 63 р. 00 к.

Отпечатано в АО «Красная Звезда»
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, <http://www.redstarph.ru>
Тел.: (495) 941-28-62, 941-34-72, 941-31-62, E-mail: kr_zvezda@mail.ru